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Übungsaufgaben 4 zur Vorlesung „Reaktionsmechanismen“  

 

Aufgabe 4.1: Man vervollständige folgendes Reaktionsschema zu Alkenmetathese und Diinsynthese.  

TIPS

OH

TIPS

OMOM

TIPS

OMOM

CO2Me
7

95% (Z)

OMOM

CO2H
7

OMOM

7

O

O
OMOM

Kat.

Kat.

Mechanismus?

Mechanismus?

HCl, EtOH

O

OHHO

O

O

O

OHHO

O

Ivorenolid A  

 

   



Prof. Dr. Thomas Lindel   2 
 

Aufgabe 4.2: Man vervollständige folgende Totalsynthese von (‐)‐Tetrangomycin. Mechanismen der 

ersten und neunten Reaktion?  
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Aufgabe 4.3: Wie verläuft diese Reaktionssequenz? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aufgabe 4.4: Und noch einmal Kreativität.  
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Aufgabe 4.5: Hier drei Einzeiler. Man formuliere auch die Mechanismen der Reaktionen.  

 

Aufgabe 4.6: Vinyliden.  
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Aufgabe 4.7: (‐)‐Pironetin.  
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Aufgabe 4.8: Man ergänze folgende Totalsynthese von Aspergillid C.  
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